

№ - 4 печатное издание Гимназии № 363 Фрунзенского района г. Санкт-Петербурга 2025 год

## Февральский выпуск

https://gim363spb.ros-obr.ru/

# В этом номере

Записки кота (письмо редактора)

Хроники Гимназии



«Мы помним» Посвящение 80-летию Победы







23 февраля





Гимназию нашу прославим, друзья! Познать мир огромный без знаний нельзя.

Кот ученый сидел на подоконнике, смотрел на улицу....

«Вот и наступил последний месяц зимы, а это значит, что впереди снова много интересного.

Воспитательная служба в этом году активно взялась за воспитанников и не оставляет их ни на одну минуту: столько всего придумали...

Объявили литературный конкурс — это же сколько работ дети принесут. Там пять тем разных, по каждой работы надо прочитать, понять ход детских мыслей и оценить. Оценивать детские работы очень трудно: грамматика и пунктуация — это легко, есть правила, а вот работы на душевные и мысленные порывы оценивать очень трудно.

И дети для защитников отечества столько подарков принесли. Какие молодцы у нас гимназисты!

А Неделя Книгодарения? Ох, начинаюсь....

ЮИД «Крылья» со сценическим номером и Пашкевич Юлия с вокальным номером поедут на районный творческий конкурс «Азбука Безопасности». Я Верю в победу наших ребят!

17 февраля к нам ветераны придут на концерт, посвященный 80-летию Победы. Им медали вручать будут. Я тоже приду на концерт, посмотрю, как наши ребята выступают перед ветеранами, прослежу, чтобы все отлично прошло, ветеранам руку пожму.

А сразу за этим будет на нашей базе проходить районный конкурсвикторина «Непокоренный Ленинград». К нам в гимназию придут еще 5 других школ, и десятиклассники будут отвечать на вопросы по Блокадному Ленинграду и сражаться за честь гимназии. Я в них верю! Не зря же я им столько времени вкладывал знания по истории родного города!!!!

Сбор макулатуры в этом месяце тоже будет. Я очень жду. Буду принимать макулатуру, взвешивать и подсчитывать результаты. Очень интересно, какой класс в этот раз принесёт больше всех и сколько деревьев сможет спасти.

А потом еще 23 февраля – день защитника отечества! Этот год как раз посвящен Дню защитника отечества! Для 5,6,7 классов будет проходить игра «Что? Где? Когда?».

А еще в нашей гимназии будет открыта «Парта Героя» - Михайлова Валентина Алексеевича – прадедушки Задориной Анны Игоревны, советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.

В общем, скучать в этом месяце мне не придется! Зато, как здорово в школе, как весело! Все дети увлечены, родители детям помогают. Не жизнь, а приключение!!!»

Кот Ученый весело потер лапки с предвкушением интересного месяца для своей любимой гимназии.



Редактор Мешкова Е.Д.

#### Хроники Января

Прошёл первый месяц 2025 года! И у нас в школе прошло много разных событий.

В начале января закончились зимние каникулы я надеюсь, что все хорошо отдохнули и бодрые начали третью четверть.

Я хочу рассказать вам конкурсе, посвящённому блокадному Ленинграду «Память на века». Столько ребят принесли свои рисунки и поделки. Особо хочется отметить некоторые работы:

Воднев Степан - ученик 2Б класса, сделал с



папой машину Полуторку, которая возила по «Дороге Жизни» груз в Блокадный Ленинград.

Ученики 5B класса, под руководством Губернаторовой В.Б.,

приняли участие в

городском конкурсе с поделкой «Непокорённый Ленинград», которая параллельно участвовала еще и в городском конкурсе.

Все большие молодцы!

Традиционно у нас в школе к Дню снятия блокады Ленинграда проходит районная акция «Гвоздика памяти». Очень



многие ребята приняли участие в этой акции. Отдельная благодарность родителям Амбарцумян Марии, ученице 2А класса, которые вместе с дочкой принесли 25 гвоздик. Спасибо ей и всем остальным ребятам, кто принял участие в акции!

«Гвоздика памяти» не единственная акция, прошедшая в январе. Прошла ещё одна районная акция «Открытки ветеранам». Ребята в классах делали открытки, которые позже активисты гимназии вручали ветеранам.

27 января состоялся концерт, посвященный 81-й годовщине снятия блокады Ленинграда, на котором присутствовали представители Совета ветеранов Фрунзенского района. На концерте выступал хоровой коллектив «Радуга», танцевальный



коллектив «Невские узоры», классы, индивидуальные выступления.

завершении В концерта ветеранам

вручили открытки и гвоздики.

3 выпуск газеты «ГиМназисты» освещал разные события в гимназии, и был целый блок, посвящённый блокаде и родственникам учеников, переживших блокаду. Любезнова Елизавета и

Коробейникова Кристина поделились

историями своей семьи и своих прабабущек.

Ещё к нам приезжал театр «Капель» из 492 школы. Они сыграли постановку «Дети блокады». Это была очень трогательная и



реалистичная постановка. Многие плакали в конце спектакля. Это ещё раз напомнило всем об ужасах войны. Спасибо им за прекрасное выступление!

Это были события первого месяца нового года! Надеюсь у нас будет ещё больше разных событий!

Любезнова Лиза 6В, под редакцией Мешковой Е.Д.

## «Мы помним...» Посвящение 80-летию Победы.

#### Памятник добровольцам 3-й Фрунзенской дивизии народного ополчения

На первый взгляд памятник минималистичный, но в нём глубокий смысл.

Памятник добровольцам был открыт в мае 1990 года на проспекте Славы в Санкт-Петербурге к 40летию Победы в Великой Отечественной войне. На самом памятнике написан глубокий текст: «Добровольцам 3-й Фрунзенской дивизии народного ополчения 1941-1945».



У подножия надпись: «Дивизия сражалась с фашистскими войсками в битве за Ленинград на Лужском рубеже, на Олонецком и Свирском направлениях. В боях за Родину погибло более



восьми тысяч ополченцев». Сам памятник расположен у дома 10, корпус 1 по проспекту Славы.

Скульптор - А.А. Архипов, архитектор -А.П. Чернов. Материал бронза и гранит.

Высота памятного знака 500 см. Третья Ленинградская сформирована дивизия, добровольцев к середине июля 1941 года. Памятник, можно сказать, построен на слезах, крови и поте, потому что её полки укомплектованы в основном рабочими и служащими Фрунзенского, Выборгского и Приморского районов Ленинграда. Численность - свыше 10 тысяч человек. Командир

## № - 4 печатное издание Гимназии № 363 Фрунзенского района г. Санкт-Петербурга 2025 год

дивизии - полковник В.Г. Нетреба, комиссар - старший батальонный комиссар Д.Н. Соболев. 14 июля дивизия выступила из Ленинграда, заняла позиции в Красногвардейском укреплённом районе.

В конце июля два её полка переброшены в район города Олонец, где во взаимодействии с частью Южной оперативной группы 7-й армии

Карельского фронта остановили наступление финляндских войск на реке Свирь. Первый стрелковый полк дивизии в августе вёл бои юга-запалнее Мшинской (30 Севернее Луги), был окружён врагом, но пробился



расположение советских войск и участвовал в боях на ближних подступах к Ленинграду. В конце сентября 1941 года дивизия была расформирована.

Сейчас памятник очень известный и к нему собираются сотни или даже тысячи людей, особенно в день Победы.

Вообще из памятника сделали парк: деревья, дорожки, стоят лавочки. Но они, как можно было уже догадаться, стояли не изначально и в Великой Отечественной войне естественно этот парк не строили. Но у вас, наверное, вопрос - почему 40-летию памятник открылся К Великой отечественной войне, а здесь написано, что памятник делали военные? Потому что в те времена уже начинали строить памятник, но из-за того, что было очень мало материалов для стройки, очень затянули с постройкой памятника и забыли. Естественно из-за пушек и гранат начатый памятник засыпало. Примерно через 2 года памятник раскопали и начали достраивать. Так, не



торопясь, парк, открыли в 1990 году.

Соляник Мария 5В

#### Памятник «ДОТ № 19 «Ижора»

Долговременная огневая точка № 19 "Ижора" с башней танка КВ-1. Около десятка таких ДОТов были главной ударной силой всей линии "Ижора", к сожалению, сохранилось только три.

7 мая 2015 года, после нескольких субботников и установки макета башни танка КВ-1, здесь открылся памятник. Он стоит на проспекте Славы напротив дома 31, не огороженный и прямо около дороги на обочине.

Я впервые узнала о таком виде обороны. ДОТы

появились во время первой мировой войны. Правильно построенная линия обороны из орудийных и пулемётных ДОТов, могла



малыми силами надолго сдержать наступление противника. Когда я узнавала о ДОТах, то меня впечатлила, что они настолько крепкие, что стоят уже почти век.

В 1943 году по предложению инженерных войск 42-й армии Н.Ф.Кирчевского приняли решение о строительстве оборонительного рубежа под условным названием "Ижора". Его планирование происходило ещё до того, как блокада Ленинграда была прорвана, и уже после проект был реализован. Стройка велась под руководством Бориса Михайловича Бычковского.

Было ранено свыше 100 человек, но несмотря на это, в период с 20 мая по 1 октября было построено 116 пулеметных и артиллерийских огневых точек. От этого подвига остался лишь один одинокий Дот, который все обходят стороной.

Коханова София 7В, под редакцией Мешковой Е.Д.

#### Памятник «Остатки землянки»

Памятник находится во Фрунзенском районе Санкт-Петербурга, в муниципальном округе Александровский, за парком Героев Пожарных.



Памятник люди ценят потому что он один из немногих, оставшихся с войны памятников. В любую

минуту к памятнику можно подойти, походить, потрогать, почувствовать и представить, как там было. называют Ешё памятник землянка «блокадных золушек», потому что поисковики обнаружили туфли военных девушек, которые жили там во время блокады. Как сообщается в группе музея, в землянке, в лесу сохранились предметы блокадного житья: печь, плита с тремя конфорками и даже хворост для растопки печи. Кроме того, в землянке удалось найти пехотную лопатку и довоенную бутылку из-под минеральной воды. Частично сохранились и кровати, но их сетки настолько проржавели, что рассыпались от прикосновения.

В землянке на каждом экспонате висит табличка с интересной историей о нем.

## № - 4 печатное издание Гимназии № 363 фрунзенского района г. Санкт-Петербурга 2025 год

«Находок в землянке было немного. Самые интересные - разные детали от какой-то старинной мебели, а может быть, шкафа, изящная дверь, явно

принесённые из какого-то дома, и две пары дамских туфелек. Одни лежали в углу, а другие аккуратно стояли под кроватью. По



всей видимости, в землянке жили девушки, и туфельки они могли хранить для увольнительных в город. Есть такие фотографии ленинградок в военной форме и изящных туфельках. Других находок было немного - хозяйки землянки были очень аккуратными и мусор на пол не бросали», - пишут члены клуба.

Любители истории сильно заинтересовались этой находкой. Они пока не могут сказать, кем были эти девушки, в каком воинском подразделении служили, но сейчас активно работают над тайной «блокадных золушек» ...

Памятник выглядит как будто домик из спичек. Иногда люди думают, что всё это сейчас развалится, но нет. Вся реконструкция крепкая, но лучше ногами в стену не бить и не проверять на прочность, потому что вас припишут к уголовному делу.



Соляник Мария 5В

## Праздник 23 февраля

23 февраля в России отмечают День защитника Отечества.

Это государственный праздник и официальный выходной день в РФ.



Он посвящён людям, которые защищали и сейчас оберегают Родину от врагов, а также всем настоящим мужчинам.

23 февраля стал Днем Советской армии и Военно-морского флота. А нынешнее название было установлено в 1995 году — День защитника Отечества, с 2001 года этот день стал выходным.

«День защитника Отечества — праздник доблести, преданности и отваги. Люди в этот день чтят подвиг неизвестного солдата, отдавая дань уважения героям, погибшим при защите независимости своей страны.

Праздник зародился еще в СССР; тогда 23 февраля ежегодно отмечался как всенародный праздник — День Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В нашей семье это праздник особенный, так прошли войны все мои прадедушки. Отстаивали свободу страны от гнета, свободу нашего народа с оружием в руках. Я очень ценю их силу духа и всегда отмечаю этот праздник.

В нашей семье хранятся медали наших героических родственников.

Я горжусь историей своей семьи.

Коробейникова Кристина 7В



Школьная газета «ГиМназисты». Печатное издание Гимназии № 363 Фрунзенского района г. Санкт-Петербург. Февраль 2025 г.

Редакционная коллегия Е.Д. Мешкова, Я.В. Белоглазова